



据统计,自2月2日倡议书发出以来,截至2月28日上午,全市参加无偿献血1450人,出动献血车10次左右,捐献全血约54万毫升、血小板47人94个单位。同时,403个单位(每单位200毫升)、5万毫升血浆承载着淮北人民的深情厚谊,已分3批4次运抵湖北,定向援助武汉、黄冈、襄阳等城市用血。

日前,市交警支队一大队民警在相山路工会献血屋献血。

■摄影 记者 万善朝



为战“疫”助力 为生命接力 ——我市社会各界踊跃献血支持临床支援湖北

■记者 韩惠 通讯员 李新颖

2月27日,淮北国安电力有限公司组织员工来到位于国安家园的采血车前,一一填写个人信息表和《新冠肺炎健康状况征询表》后,登上采血车开展献血。

“除了在岗当班以及有特殊情况的员工,基本上能够参与献血的都来了!”公司党群工作部负责人王海涛介绍说,“一听说是为抗击疫情献血,我们的干部职工积极响应,都希望能为抗疫尽一份力”。当天上午,国安电力的42名职工献血总量达到1.56万毫升。

新冠肺炎疫情来袭,市民们在“无必要,不出行”的号召下纷纷自觉待在家中,献血人数因此大幅度减少,采血量迅速降低。这直接导致部分亟需手术的患者和待产孕妇,因为没有足够的血源而面临生命危险。按照上级部署,我市还承担着湖北省部分地区血液供应保障工作,对特殊时期用血供应提出了更多和更高的要求。

疫情无情,爱心有情。2



■摄影 记者 万善朝

月2日,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发出无偿献血倡议书,血站同步通过短信招募志愿者,市中心血站、市两宫广场以及濉溪县医院外采血车正常运转、工作时间相应延长,并积极联系机关、企事业单位团体,号召广大市民为

打赢新冠肺炎疫情防控阻击战贡献一份特殊的力量。

2月17日下午,锦华苑社区前排起了长队,在全市疫情防控关键时期,这一“反常”现象瞬间在朋友圈“霸屏”。原来,这是由社区党员志愿者自发组织的无偿献血活动。“我

们不能冲到一线,就用义务献血的方式,支援武汉,支援湖北”,党员志愿者来了,社区工作人员来了,普通居民也来了,他们中有一家三口,还有放假在家的大学生。活动开展仅半小时,就已有50余人参与献血。

从站岗执勤、日夜巡逻到参加无偿献血,对特警支队90后民警吴翔来说,都是守护人民群众的方式。听说受疫情影响,前线血浆供应不足,吴翔和同事们第一时间赶到献血站点。因为疫情期间连续高强度的工作,献血期间他一度脸色苍白,却硬是咬牙坚持到了最后。“我想给前线的医务人员和患者再做些什么,献血也算是为他们打气吧!”微笑着挥别血站工作人员,他步履坚定,再次返回自己的岗位。

一个个口罩遮挡不住无私奉献的热诚,一管管热血里涌动的是为生命接力的温暖。面对疫情,市交警支队、特警支队的小伙子们自发前来,撸起袖子、献出热血;国安电力、国购广场在各自行业率先站出来,主动与市中心血站对接,组织人员无偿献血;在刘桥一矿工人村,兄弟、父子齐上阵的场面让人感动不已;在烈山区杨庄街道办事处,61名工作人员分时段、分散型挽袖献血2.36万毫升,以实际行动践行珍爱生命、奉献爱心的誓言……

筑牢母婴健康“防线” ——市妇幼保健院多措并举确保疫情期间就医安全

■记者 韩惠
通讯员 张娉婷 摄影报道

除陪陪等必查项目外减少孕检人员来院,严格控制陪护家属数量、控制探视人员人数和入院时间,产房实行单人单间分娩……新冠肺炎疫情发生以来,市妇幼保健院里有了不少新变化。一系列针对母婴健康的贴心设置,让前来就医的妈妈和孩子们更加安心、放心。

市妇幼保健院承担着孕产保健、儿童保健、妇女保健、计划生育技术服务等重点任务。疫情发生以来,医院迅速反应,立即在门诊设立预检分诊处,严格按照规范要求开设发热门诊,设置留观区,针对妇幼专科特性,从人员调配、门诊管理、病房管理等方面形成相应机制,全力保障来院就诊母婴健康平安。

医院配齐产科、儿科、急诊、检验等重点岗位人员,实行24小时值班值守,规范就诊流程,严控院内感染,在孕产保健科、妇科等门诊科室设置二次分诊,保证不遗漏发热病人。春节期间全院终止休假,全员包括全体医护人员反复

同时开通线上发热门诊,发热患者通过官方微信即可在线问诊咨询;孕期保健科在指定的21个孕妇群内广发信息,指导孕妇在家期间做好防护和孕期保健,要求除排畸或急诊外疫情期间尽量不来医院;儿科通过电话、微信等提供儿童保健免费咨询服务,减少孕妇和儿童外出次数。

春节期间,正逢流感高发

期,门诊就诊人数较多,是疫情防控的关键时期,对医院的管理防控工作提出严峻考验。市妇幼保健院在发热门诊设置多个诊室,调整建筑布局,优化工作流程,落实各项防控措施,有效防止患者聚集,减少交叉感染,保证了患者及医务人员的安全。

针对产科患者明显增多

(实际开放床位108张,住院最

多达到130余人)的实际,医院制定疫情期间探视制度,严格控制患者的陪护家属数量,要求陪护人员不得多于2人,严格控制探视人员人数和入院时间,并与每名患者签署住院患者及家属疫情告知书;加强病区清洁消毒工作,保持病室空气流通,必要时增加紫外线消毒;对门把手、开关、走廊扶手等公共区域增加清洁消毒次数,全力阻断病毒传播。

对在医院分娩的产妇,医院产房实行单人单间分娩,工作人员认真询问产妇病史,监测产妇体温,做好产妇及家属预防新冠肺炎的健康教育。开通产妇专线,利用电话、微信等方式与家属沟通产妇产程进展。产房内所有的医疗垃圾严格按照规范收集、处置、转运、专人交接,做好各类登记。

据统计,从1月24日农历除夕至2月27日,市妇幼保健院已有604名新生儿顺利诞生,自然分娩374人、剖宫产219人,其中双胎11人,全部母子平安。截至2月27日,共分诊发热病人1068人次(有外



产妇入院进行宣教,并了解告知书。

为抗击疫情加速度 ——市“120”指挥中心在行动

■记者 韩惠

“您(病人)哪里不舒服?需要救护车吗?具体在什么位置?”

“有发热吗?最近两周内是否去过武汉或湖北其他地方?是否有确诊新冠肺炎病人或疑似病人密切接触史?”

“请保持电话通畅,车已派出,请注意接车。”

.....

此起彼伏的电话铃声、温柔坚定的指挥引导,随着一条条精准指令从指挥中心发出,各120急救站收到指令后,救护车立即风驰电掣般地驶往出勤地点完成指定的医疗救援任务。

疫情在前,责任在肩。新冠肺炎疫情阻击战打响以来,成立尚未“满月”的市紧急医疗救援(120)指挥中心全员加入“逆行者”队伍,科学调度全市医疗急救资源,规范高效组织紧急医疗救援,分秒必争、守护生命。

战“疫”打响以来,市120指挥中心一直处于超负荷运转状态,各类报警求助电话数量比平时翻了一番。除医疗救援电话外,还要接受市疫情防控指挥部的命令,负责全市新冠肺炎确诊、疑似病例和重点发热病人的接送、转诊、转院的调度。自1月24日年三十至2月29日,中心接听各类咨询、报警求援电话8133个,调派救护车1696台次,接送病人1379人次(其中发热病人434人次)。8名调度员增开值班台席,增加排班次和密度,每个电话都认真接听,及时高效处置。

指挥中心8名调度员姑娘全部从市内5家主要医疗机构临床一线医护人员中选拔,都是各自单位中业务能力强、综合素质高的技术骨干,疫情防控以来,加班成了她们的常态。完成自己的值

班任务后,调度科负责人张慧子便坐上了新增的咨询台席,继续接听市民电话,耐心解答各种专业问题,对心理恐惧的求助者进行心理疏导。22岁的李蒙恩在调度员中年龄最小,家住的也最远。全市交通管制后,不会骑车的她每天清晨5点左右便得从位于杜集区的家中出发,走上近两个小时到达工作岗位。“工作这么辛苦,加班也没有补助,这么累值得吗?”面对旁人的质疑,李蒙恩微笑作答:“做好分内之事,就是为抗击疫情助力!”

一名急救医生、一名护士、一名驾驶员,奔走在城市乡村负责转运病人的13处救护站医务人员,同样承担着较为高负荷、高强度的工作。尤其是社区封闭管理期间,危重急病患者接诊、救治的搬运更加不便,加之防护物资有限,出车司、医、护人员只能在有限的条件下完成任务。

2月9日14时20分,市朝阳医院急救站接到120指挥中心指令,出车到朔里镇某小区救治一名88岁腰部扭伤的老人。老人家中只有年迈体弱的老伴,所居住的老旧小区没有电梯,楼梯又非常狭窄,铲式担架和标准的楼梯担架根本无法搬运。医务人员紧急处置后,就地取材让患者采取半卧位坐在椅子上抬至楼下。从三楼到一楼,十几米的距离需要通过4个狭小的楼梯拐角,抬了半个多小时才到达一楼,负责搬运的出车医生和驾驶员两人已是大汗淋漓。

与时间赛跑,和死神较量,只为守护生命。截至目前,全市没有发现一例急危重症患者、伤病员因指挥调度不力而延误及时救治;所有发热、确诊和疑似病人,更未出现一例因指挥调度不力,没有得到及时接送、转诊转院和收治的。

两部门督导医养结合机构 疫情防控工作

■记者 韩惠

通讯员 房曦 夏美芹

本报讯 日前,市卫生健康委及下属市疾控中心与市民政局组成联合督导组,对医养结合机构新冠肺炎疫情防控工作进行督查指导。

督导组实地查看双楼养老院、朝阳老年公寓、静安养亲苑和南湖养老公寓等8家医养结合机构,并对各机构酒精、消毒液的使用方法和注意事项等现场进行指导。

新冠肺炎疫情发生以来,全市

各医养结合机构全面实行封闭式管理,建立疫情防控应急预案,设立隔离间、落实老年人健康管理以及慢性病治疗等工作,防疫物资储备到位,有效提高机构疫情防控能力。按照现场督查中发现的问题,各机构继续始终坚持将老年人生命安全和身体健康放在首位,坚持管理全封闭,杜绝外来病原菌引入;坚持措施无遗漏,重点场所和物品要做好全面消杀;坚持检测不走样,按规范要求做好老年人和工作人员的体温检测工作,坚决将病毒阻挡在机构之外。

市政务服务中心卫健委窗口 疫情防控期间政务服务质量不降

■记者 方芳 通讯员 谢同银

本报讯 市政务服务中心卫健委窗口多举措抓好疫情防控期间政务服务工作,通过为申请人“预约办”“延期办”“网上办”“放心办”等便民措施,减少人员流动聚集,方便办事群众。

市卫健委窗口通过安徽政务服务网、业务交流群和市政务服务中心值班台等渠道,公布窗口预约电话,安排专人值守,办事人

员通过电话或网上协商约定办理时间、地点。对于公共场所卫生许可证到期延续、医护人员注册等非紧急事项,经协商可采取先登记后办理、先报备后补办等方式延后办理,因疫情防控延迟办理的,不受办理时限的限制。

窗口充分发挥“全程网办”试点单位的优势,进一步优化服务

流程精简办事程序、进一步压减申请材料、进一步拓展全程网办事项,引导申请人通过安徽政务服务网线上申请、线上办理。明确专人及时处理网上咨询、电话咨询和申请事项,做好线上辅导、预审、受理、审批等服务,提高了审批效率。窗口先后受理网上咨询、电话咨询业务200余件次,为27名申请人在线办理业务,并全部以邮政快递方式送达办理结果。

按照要求,市卫健委窗口工作人员积极协助政务服务大厅做好室内通风、清洁消毒等工作,为一线经办工作人员配备口罩、消毒液等必要的防护用品。同时,引导办事群众佩戴口罩并自觉接受体温检测,避免交叉传染,保护好办事群众和经办工作人员的健康安全,让群众放心办事。